



# 习近平会见柬埔寨首相洪玛奈

## 习近平指出,中方愿同柬方一道,推动中柬命运共同体建设走深走实

新华社电

9月15日上午,国家主席习近平在人民大会堂会见来华进行正式访问的柬埔寨首相洪玛奈。

习近平指出,洪玛奈首相就任后选择中国作为第一个进行双边访问的国家,

充分体现了柬埔寨新一届政府对巩固和发展中柬友好的高度重视。中国和柬埔寨是铁杆朋友。建交65年来,双方始终高度互信、平等相待、互利双赢,始终坚定支持对方维护国家主权、安全、发展利益,这是中柬命运共同体的核心要

义。今年,双方开启建设高质量、高水平、高标准中柬命运共同体的新时代。中方愿同柬方一道,推动中柬命运共同体建设走深走实,携手打造构建人类命运共同体的典范。

习近平强调,中方坚定支持柬埔寨探索符合本国

国情的发展道路,愿同柬方保持经常性战略沟通,深化治国理政经验交流。双方要发挥好政府间协调委员会机制作用,落实好新版中柬命运共同体行动计划,充实中柬“钻石六边”合作架构,共建“工业发展走廊”和“鱼米走廊”,推动

有关重点合作事项早日落地见效。

习近平指出,不论国际和地区形势如何变化,中国始终是柬埔寨最可信赖的朋友、最为坚定的依靠。

洪玛奈表示,我把中国作为首个正式出访的国

家,就是为了体现柬新一届政府将继续坚定奉行对华友好政策,将柬中铁路友谊进一步发扬光大。柬方恪守一个中国原则,坚定支持中方维护自身核心利益,支持习近平主席提出的全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议。

## 全球新能源企业500强 8家闽企入围

海都讯(据福建日报)日前,在2023年太原能源低碳发展论坛期间,由中国能源报和中国能源经济研究院共同发起的“2023全球新能源企业竞争力报告”和“2023全球新能源企业500强排行榜”正式发布。榜单显示,2023全球新能源500强企业中,中国企业数达259家,比

上年增加14家,占比达51.80%。宁德时代新能源科技股份有限公司、协鑫集团有限公司、中国电力建设股份有限公司三家中国企业位列榜单前三位。福建共有8家企业入围榜单。

除宁德时代外,其他进入“500强”的福建企业还有:厦门厦钨新能源材料股

份有限公司(第73位)、盛屯矿业集团股份有限公司(第198位)、厦门科华数能科技股份有限公司(第310位)、厦门海辰储能科技有限公司(第375位)、龙岩卓越新能源股份有限公司(第398位)、福建安泰新能源科技有限公司(第457位)、福建福能股份有限公司(第459位)。

数据显示,2023年全球新能源“500强”的总营业收入规模达到8.66万亿元人民币,比上年度增加3.17万亿元,增长57.74%,产业规模实现爆发式增长。其中,上榜的中国企业总营业收入达4.47万亿元,比上年增长1.94万亿元;营业收入增长76.42%,增幅比上年提升36.68个百分点。

# 全省经济回升向好 民营经济贡献突出

## 福建省实施新时代民营经济强省战略推进高质量发展(第一场)新闻发布会召开

海都记者 罗丹凌

近期,中共福建省委十一届四次全会审议通过《中共福建省委福建省人民政府关于实施新时代民营经济强省战略推进高质量发展的意见》(下称《意见》)。9月15日上午,福建省人民政府新闻办公室召开福建省实施新时代民营经济强省战略推进高质量发展(第一场)新闻发布会。

### 今年以来,民营经济对全省经济增长贡献率达65.2%

记者从新闻发布会上获悉,今年以来,省委省政府采取一系列有力举措,稳住经济大盘,推动全省经济运行整体回升向好。

从数据上看,工业用电、税务开票金额、市场主体数等先行指标逐月回升,接触类消费快速恢复,交通、旅游超过疫情前水平;

经济动能转换加快,锂电新能源、化学制品、航空设备等制造业保持较好发展态势。

其中,民营经济对全省

经济增长贡献率达65.2%,增加值回升幅度高于全省经济0.7个百分点,规上民营企业数同比增长9.2%、营业收入增长25.3%。

## 三大专项行动,解决民营经济实际困难

目前全省民营经济发展遇到了一些困难和问题。为此,福建结合落实《意见》印发了《关于推进实施新时代民营经济强省战略近期若干举措的通知》。

在民营企业创新转型上加大政策支持,提出实施“六个一批”,即:发布一批

“揭榜挂帅”科技攻关项目榜单、遴选一批制造业单项冠军、推广一批数字化应用场景、立项支持一批科技特派员和星创天地后补助项目、培育一批面向中小企业数字化服务商、推动一批民营企业参与卓越工程师培养工程,让民营企业科技创

新底气更足。面对民营企业融资难,全省持续扩大制造业中长期贷款,推动“商贸贷”“外贸贷”上规模,推广使用“闽商易融”贷款码,用好两期200亿元提质增效专项资金贷款,省财政安排贴息资金4亿元,每年对符合条件

的该专项资金贷给予1%贴息。

针对民营企业反映的惠企政策不落地等问题,围绕融资服务、政策兑现、科技创新,开展营商环境提升三大专项行动,健全完善与商会组织、民营企业沟通协商机制。

## 力争到2025年,培育省级“专精特新”中小企业超4500家

为促进中小企业“专精特新”发展,下一步,全省将加大专精特新企业培育力度,力争到2025年累计培育创新型中小企业1万家以上、省级专精特新中小企

业4500家以上。主要措施包括:

加快出台专精特新中小企业发展行动计划,壮大优质中小企业群体,促进专精特新企业数量和质量双

提升。

开展先进制造业集群发展专项行动,打造2个具有国际竞争力的先进制造业集群、5个国内领先的先进制造业集群、5个各具特

色的区域先进制造业集群。

实施中小企业特色产业集群培育工程,引导每个县域重点发展1~2条主导产业链,引导做大做强做优等。

### 第九〇〇医院仓山院区新病房大楼试运行,年底全面投入使用

## 床位500张 设有直升机停机坪



第九〇〇医院新病房大楼

海都讯(记者 林宝珍 通讯员 杜航文/图)“新病房大楼的住院病区环境真好!宽敞明亮又舒适。”近日,联勤保障部队第九〇〇医院仓山院区(原空军医院)新病房大楼进入试运行阶段,神经内科、干部病房科、空勤科的医护人员先喜搬“新家”,其余科室也将于年底全面搬入。

据了解,联勤保障部队第九〇〇医院仓山院区(原空军医院)新病房大楼总建筑面积约4万平方米,地下1层,地上17层,大楼投入使用后,该院区将新增标准病区11个,设立床位500张,

将有神经内科、干部病房科、空勤科、心血管内科、消化内科、普通外科、五官科、骨科、神经外科、肝胆内科、妇产科、手术室、检验科等科室入驻。目前新病房大楼进入试运行阶段,计划年底全面投入使用。

值得一提的是,新病房大楼一侧设置了直升机停机坪。未来,可为危重症患者提供远距离救援服务等,充分发挥航空医疗救援优势,打通了“空中救援生命线”。平时可用做文化广场,环形跑道、健身器材、休闲凉亭等一应俱全。

## 2023国家网络安全宣传周 金融网络安全论坛举办

海都讯(记者 周婉怡)9月15日,2023国家网络安全宣传周金融网络安全论坛在福州成功举办。中央网信办网络安全协调局、中国人民银行科技司、福州市政府、中国人民银行福建省分行、中证技术相关负责人、金融监管总局相关负责人等出席论坛。

2023金融网络安全论坛以“保障金融科技供应链安全 提升金融信息系统韧性”为主题,邀请工商银行、建设银行、深交所、平安人寿、蚂蚁集团、兴业银行有关专家作主旨演讲。来自银行业、保险业、证券期货业和非银行支付等领域近200位代表参加论坛。